

青年節偶感

簡正義

民國五十年的青年節又翩然來臨，照例又將大大的慶祝一番。我們如對世界的情

勢，各方面的狀況，好好的考慮一下，那麼我們當以另一種心情，來迎接今年的青年節。

一年來，我們在這國際的政治舞台上，可謂難關萬重；未來的形勢，更是難以逆料。先有參加世運會的名義問題：雖然鬧得很久，末了仍以地區名義，「在抗議之下」勉強參加。後有冬季運動會，我國遭到種種阻礙，幸賴美國鼎力支持，才得派遣幾個人去湊熱鬧。至於聯合國中國會員資格問題，每年我國代表必定爭得面紅耳赤；而今年，我國在聯合國大會上，更是危機四伏，情勢惡劣；中國代表地位已是岌岌可危。再有美國大選結果，民主黨主政，年青的甘乃迪當選為總統；世界情勢，隨時有改變的可能，對於中國有利或害，此時似不能以自我的陶醉的心情抱着樂觀的態度。

再看我們國內的情形，失土未復，也已多年；至於社會風氣似乎也頗值憂慮。兇殺搶案，屢起不鮮；尤為使人心痛者，就是少年犯罪問題，似有日趨嚴重的現象。每每過年過節，一片昇平景象，毫無戰時氣氛。這種現象，能說不是一種危機？

處此國際風雲變幻莫測，社會風氣日趨敗壞的今天，我們還能以嬉戲的心情來迎接這嶄新的青年節嗎？大陸變色已是多年，數萬萬的同胞陷於水深火熱之中，我們還能耽於享受，而隔岸觀火嗎？我們青年的責任是什麼？我們如果連修身齊家，轉移社會風氣，這點責任都不能盡到，還能不自覺慚愧嗎？